



郑州一日

城市畅游微油

2014年9月29日 星期一 统筹 李 莉 编辑 陈 茜 校对 刘明辉 电话 67655260



近日,创维与海思联合推 出应用了中国首款具有自主知 识产权并实现量产的智能电视 芯片的GLED电视。创维集团 董事、彩电事业本部总裁刘棠 枝表示,这标志着中国彩电业 "缺芯少屏"时代的结束。

刘棠枝说,这是中国第一颗自主研发的智能电视芯片,在创维的电视产品中第一次应用,"也是我们跟海思申报获批的国家'核高基'项目可以量产的第一个产品,量产级别十万级"。

工信部电子信息司副司长 刀石京表示,这是首款中国自主研发并量产的智能电视芯片,对提升中国彩电业的核心竞争力具有里程碑意义。

"核高基"项目的商业化是 真的还是假的?刘棠枝说:"我们 早在今年6月份,就向海思下了 首批订单8万台,GLED电视8 月份销量将达4000台,9月3 万-4万台,之后各月销量逐步 增加。"

刘棠枝透露:"我们的目标 是,2014财年(到明年3月31日), GLED电视的销量30万台,我们 还会向50万台的目标努力。"

创维联合海思合推采用中国芯的 GLED 智能电视



创维GLED极客互联网电视

极快酷开系统 极致色彩表达

创维GLED•极客互联网电视采用4色4K"技术,内置SOC芯片,搭载酷开系统,拥有最好的













智能电视芯片"中国造"

深圳市海思半导体有限公司(简称海思) 终端芯片研发管理部部长王稷告诉本报记者,这款国产智能电视芯片的配置为"4核 CPU 8核 GPU 2核 VPU",电视开机时间只需 15秒,"不逊色于台积电28纳米的智能电视芯

片"。 海思终端芯片显示领域总经理罗琨向本报记者透露,海思与创维联合申报并获批的"核高基"项目,代号为"2014-核高基6-3",是2014年

5月申报、6月答辩、7月获批的。 一旦按创维计划,应用了这款国产智能电 视芯片的GLED电视在明年3月底前将达到30 万台的销量,罗琨说,"这个'核高基'课题就可

以结案了"。 王稷还透露,这款国产智能电视芯片是由 中芯国际生产的。而中芯国际集成电路制造(上 海)有限公司中国营销一部总监罗宇则表示,海 思是中芯国际最大的中国客户,双方一直深度

"这款芯片从设计、生产、封装到下游终端产品应用,全部在中国完成。"王稷说。据刘棠 枝介绍,过去国产电视的芯片都是中国台湾或 其他国家生产的,没有中国芯片。创维注重彩电技术创新,海思又是国产芯片龙头企业,所以双方联合申报"核高基"项目,为国产彩电业终结"缺芯少屏"状况而强强联合。

经过一年多努力,现在看到这个"核高基"项目商业化的阶段性成果。刘棠枝说:"这款芯片比同类型芯片成本节省20%以上,GLED的4K智能电视也比同类型产品价格低8%-10%。"

尽管这款芯片的知识产权属海思,刘棠枝表示,希望继创维之后,这款国产智能电视芯片也能被其他国产彩电品牌应用,"我们有先发优势,不担心同行竞争"。

国内彩电市场重回正增长

经历了上半年国内彩电业的滑坡期,今年6月、7月、8月份国内彩电市场重回正增长轨道。刘棠枝向本报记者表示,乐观估计今年中国彩电市场销量与去年持平,悲观预测也只会比去年下降1%-3%。

"创维看好国内彩电市场",刘棠枝说,由于 节能惠民政策于去年5月底退出,国内彩电市场 上半年负增长,但下半年已经恢复正增长,而且 会部分弥补上半年负增长的量。"行业没有年初预测的那么悲观,全年销量不会同比下降5%-8%"。

刘棠枝看好智能电视的游戏、购物及未来的广告收入潜力,但他认为,彩电企业向互联网转型,"如果转型转亏本,是不负责任的。所以,转型、创新、变革,应在对股东、员工、国家社会负责的基础上转型,才是科学的转型,才是好的转型"

事实上,GLED的49英寸产品卖7999元,55 英寸卖10999元。而目前普通的55英寸4K电视 只需5000元-6000元。刘棠枝说,高端的55英寸4K智能电视一般上万元,这些才是GLED比拼的对象,而GLED相比之下更具性价比。

除了芯片,屏的国产化也在推进。创维参股的LGD广州8.5代液晶面板线项目,将于近斯投产。刘棠枝透露,该项目已试产,并达到量产要求,其55英寸、49英寸、42英寸的液晶面板创维早已使用。"这对国内彩电业是一个利好,内销面板没有关税。创维与广州LGD战略合作,将会降低成本,因为创维的彩电基地就在广州8.5代线对面,节省了运费,内销成本将降低,且供应得到充分保障。LGD广州工厂未来还规划生产65英寸、4K的面板。"